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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Galavečer 15. ročníku Právnické firmy roku je úspěšně za námi a fotogalerie z galavečera je pro Vás
k dispozici >>> ZDE.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

 

Události tohoto týdne:

Zaměstnanci soudů by mohli mít průměrné platy ve veřejné sféře do roku 2025
Ministr financí Zbyněk Stanjura (ODS) soudcům přislíbil, že nejpozději v roce 2025 budou v rozpočtu
ministerstva peníze na to, aby zaměstnanci justice dosáhli na průměrný plat ve veřejné sféře. Po
schůzce se Stanjurou a ministrem spravedlnosti Pavlem Blažkem (ODS) to novinářům řekl
místopředseda Nejvyššího soudu Petr Šuk. Soudci usilovali o navýšení platů svého personálu už od
příštího roku, Šuk dnešní ujednání označil za kompromis.

Havlíček: Vláda se dostává do konfliktu s evropským právem i českou ústavou
Vláda Spolu a Pirátů se STAN se zastropováním tržeb výrobců energií v kombinaci s daní z
mimořádných zisků dostává podle hnutí ANO do konfliktu s evropským právem i českou ústavou. Po
dnešním jednání stínové vlády hnutí ANO to na tiskové konferenci řekl bývalý ministr průmyslu a
obchodu a dopravy Karel Havlíček. Členové vlády ve středu zdůraznili, že odvod nepředstavuje dvojí
zdanění pro firmy, které podléhají i takzvané windfall tax.

Za vraždu a pokus o vraždu dvou dětí vyměřil soud v Plzni matce 22 let vězení
Za vraždu tříleté dcery a pokus o vraždu pětiletého syna vyměřil dnes Krajský soud v Plzni jejich
osmadvacetileté matce z Karlových Varů výjimečný trest 22 let vězení ve věznici se zvýšenou
ostrahou. Rozsudek není pravomocný. Podle soudu žena letos v dubnu pobodala kuchyňským nožem
s dvaceticentimetrovou čepelí nejdříve svého syna a pak zabila svou dceru. Chlapec její útok přežil.
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Ženě také soud uložil zaplatit otci dětí a dvěma přeživším dětem odškodné celkem 1,7 milionu korun.

Vláda navrhuje zrušení více než 10.000 nadbytečných předpisů
Zrušit více než 10.000 nadbytečných zákonů, nařízení a vyhlášek, které jsou sice většinou formálně
platné, ale už nepoužívané, navrhla dnes vláda. Novinářům to po zasedání řekl premiér Petr Fiala
(ODS). Iniciativu nyní projedná Parlament. Nadbytečné předpisy se podle předlohy ministerstva
vnitra mimo jiné stávají zátěží pro systém eSbírka, ve kterém by lidé měli mít v budoucnu možnost
elektronicky vyhledat veškeré zákony a mezinárodní smlouvy v jejich závazné podobě.

Brno u odvolacího soudu uspělo ve sporu o komunikace na pozemcích za Lužánkami
Město Brno uspělo i u odvolacího Krajského soudu v Brně ve sporu se společností Czechcity o určení
vlastnictví komunikací na pozemcích města za Lužánkami. Soud dnes potvrdil rozhodnutí městského
soudu, že komunikace jsou součástí pozemku. Rozhodnutí je pravomocné. Město chtělo v místě
stavět fotbalový stadion, stavbě ale bránily nemovitosti podnikatele Libora Procházky. Brno tvrdí, že
komunikace v místě jsou součástí pozemku a patří městu, Procházka tvrdí, že patří jemu. V minulosti
se chtělo město s Procházkou dohodnout na výměně nemovitostí, jednání ale zkrachovala.

Ombudsman od svého zástupce očekává znalost evropských poměrů
Veřejný ochránce práv Stanislav Křeček očekává od svého nového zástupce Víta Alexandra Schorma
znalost evropských poměrů a mezinárodní rozměr. Spolu se dnes poprvé setkali v brněnské kanceláři
ombudsmana. Sněmovna vybrala Schorma ke konci října. Dala mu přednost před advokátem
Zdeňkem Koudelkou z neparlamentního hnutí Trikolora a před právníkem Petrem Scholzem, který
byl interním ombudsmanem Energetického regulačního úřadu.

Nezaměstnanost v ČR zůstala v říjnu 3,5 procenta, ubylo lidí bez práce
Nezaměstnanost v Česku dosáhla v říjnu 3,5 procenta, zůstala tak na stejné hodnotě jako v září. Ve
srovnání s předchozím měsícem ubylo lidí bez práce i volných míst, oznámil dnes Úřad práce ČR.
Před rokem byla nezaměstnanost o desetinu procentního bodu nižší. V dalších měsících bude
nezaměstnaných zřejmě přibývat, byť podle odborníků nijak dramaticky. Situace na českém
pracovním trhu se zhoršuje a firmy budou kvůli vysokým cenám energií omezovat výrobu, uvedli.

Správkyně Sberbank podepsala smlouvu o prodeji úvěrů, ČS nabídla 41,1 mld. Kč
Insolvenční správkyně Sberbank Jiřina Lužová dnes podepsala s Českou spořitelnou smlouvu o
smlouvě budoucí na koupi úvěrového portfolia banky v nominální hodnotě 47,1 miliardy korun. Kupní
cena činí 41,053 miliardy Kč. Lužová to dnes řekla ČTK. Předpokládá, že v případě úspěšného
vypořádání prodeje v první polovině roku 2023 by mohlo dojít k výplatě pohledávek věřitelů formou
částečného rozvrhu již ve druhé polovině roku 2023.

Elektronizace justice pokročila jen minimálně, zjistil NKÚ
Na elektronizaci justice vydalo v letech 2016 až 2021 ministerstvo spravedlnosti (MSp) 331,5
milionu korun, v rozvoji eJustice ale pokročilo jen minimálně. Vyplývá to z prověrky Nejvyššího
kontrolního úřadu (NKÚ). Podle kontrolorů úřad klíčové informační systémy nedokončil nebo s jejich
zapojením ani nezačal. Resort tak stále využívá technicky i morálně zastaralé, vzájemně
nekompatibilní a na správu finančně náročné informační systémy. NKÚ vyhodnotil plnění strategie
eJustice včetně jejího řízení jako neefektivní, sdělila dnes v tiskové zprávě mluvčí NKÚ Hana
Kadečková. Ministerstvo uvedlo, že práce pokračují, a za průtahy jsou objektivní skutečnosti.

Válek konkrétní návrh nadstandardů ve zdravotnictví nyní nepřipravuje
Ministr zdravotnictví Vlastimil Válek (TOP 09) uvedl, že konkrétní návrh nadstandardů ve
zdravotnictví nyní nepřipravuje. Svým příspěvkem na toto téma na sobotní programové konferenci
TOP 09 chtěl vyvolat diskusi ve straně, sdělila TOP 09 v dnešní tiskové zprávě. K případnému
zavedení nadstandardů se postavili rezervovaně politici koaličních ODS a STAN. Odmítly je opoziční

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/vlada-navrhuje-zruseni-vice-nez-10-000-nadbytecnych-predpisu/2283379
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/brno-u-odvolaciho-soudu-uspelo-ve-sporu-o-komunikace-na-pozemcich-za-luzankami/2282776
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/ombudsman-od-sveho-zastupce-ocekava-znalost-evropskych-pomeru/2282702
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/nezamestnanost-v-cr-zustala-v-rijnu-3-5-procenta-ubylo-lidi-bez-prace/2282574
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/spravkyne-sberbank-podepsala-smlouvu-o-prodeji-uveru-cs-nabidla-41-1-mld-kc/2271089
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/elektronizace-justice-pokrocila-jen-minimalne-zjistil-nku/2282163
https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/valek-konkretni-navrh-nadstandardu-ve-zdravotnictvi-nyni-nepripravuje/2281797


hnutí ANO a zdravotnické odbory.

Prezidentští kandidáti: Legálním uprchlíkům by ČR měla pomáhat
Legálním uprchlíkům by Česká republika měla pomáhat, domnívají se prezidentští kandidáti, kteří
odpověděli na anketu ČTK. Pozor si ale stát musí dát na tzv. nelegální migraci, dodala velká část z
nich.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

Důsledky stavu nouze v plynárenství
V souvislosti s aktuální geopolitickou situací se riziko vzniku stavu nouze v plynárenské síti zvyšuje.
Při stavu nouze mohou být každému odběrateli pozastaveny dodávky plynu. Co z toho plyne a jaké
kroky můžete provést?

Transpozice směrnice o rovnováze mezi pracovním a soukromým životem rodičů a
pečujících osob a její dopad na zákoník práce
Rovnováha mezi pracovním a soukromým životem zůstává pro mnoha rodičů a pracovníků s
pečovatelskými povinnostmi značným problémem, a to zejména kvůli stále většímu rozšíření
prodloužené pracovní doby a měnícím se rozvrhům pracovní doby. Obtížné dosažení rovnováhy mezi
pracovními a rodinnými povinnostmi je ovšem významným faktorem přispívajícím k…

K otázce využití institutu práv z vad při koupi zvířete
Zvířata zaujímají speciální postavení z pohledu práva. Zvíře jako takové je tvor nadaný smysly, který
je schopný vnímat bolest a stres.[1] Z tohoto důvodu živá zvířata nejsou dle občanského zákoníku
považovaná za věc. Speciální přístup ke zvířatům reflektuje i nedávná judikatura Nejvyššího soudu,
kdy soud při svém rozhodování přihlédl k zájmům…

Soudní ochrana ve věcech místního referenda – k jednomu praktickému otazníku
Místní referendum je vlastně plebiscit (všelidové hlasování) o záležitostech samostatné působnosti
obcí. V České republice jej lze organizovat na úrovni obce, městské části nebo městského obvodu, v
případě referenda o oddělení od obce též na úrovni části obce. Právo hlasovat v místním referendu
má každá fyzická osoba, která má právo volit do…

Důkazní břemeno leteckého dopravce a způsoby prokazování mimořádné okolnosti v
soudním řízení
Následující článek přibližuje pozici leteckého dopravce v soudním řízení a prokazování tzv.
mimořádné okolnosti, v důsledku které došlo ke zpoždění či zrušení letu ve smyslu evropského
nařízení.

Bydlení v nebytovém prostoru vybudovaném ve faktické kvalitě bytu
V současné době se lze na realitním trhu setkat s nabídkou nebytových prostorů určených k bydlení.
Jedná se zejména o ateliéry, studia či ubytovací jednotky. Znakem těchto prostorů je, že zpravidla
nesplňují stavebně-technické požadavky pro kvalitu trvalého bydlení (tj. hygienické, požární atd.).
Osoby užívající takové prostory k bydlení (či…

Uplatňuje Rada ČT státní moc?
Nejvyšší správní soud (dále jen „NSS“) vydal dlouho očekávané rozhodnutí o kasační stížnosti čtyř
odvolaných členů dozorčí komise Radou České televize (dále jen „Rada ČT“). K velké radosti
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ochránců nezávislosti České televize zrušil NSS svým rozsudkem ze dne 20.10.2022, spis. zn. 4 As
422/2021-73, jak rozsudek Městského soudu v Praze ze dne 3. 11.

Je uspokojení pohledávek věřitelů Sberbank na dohled? V jakém pořadí dojde k jejich
uspokojování?
Do 10. října 2022 probíhalo výběrové řízení na prodej obchodního závodu Sberbank CZ, a.s. v
likvidaci (dále jen „Banka“), jehož součástí je také úvěrové portfolio Banky, které představuje
nejhodnotnější položku její majetkové podstaty. Dle protokolu z jednání věřitelského výboru[1]
insolvenční správkyně JUDr. Jiřina Lužová obdržela nabídku na…

Právnická firma roku 2022
Společnost EPRAVO.CZ vyhlásila výsledky již 15. ročníku firemního žebříčku Právnická firma roku.
Záštitu nad letošním ročníkem převzalo, stejně jako v minulých letech Ministerstvo spravedlnosti,
záštitu nad galavečerem pak již tradičně Česká advokátní komora. Výsledky firemního žebříčku
Právnická firma roku 2021 byly vyhlášeny 7. listopadu 2022 v…

Soudní přezkum voleb do obecního zastupitelstva z pohledu soudní judikatury
Více než měsíc uplynul od posledních voleb do obecních zastupitelstev. Na jedné straně je zde velká
radost politických subjektů ze získané důvěry od spoluobčanů, na té druhé však hořká pachuť
porážky z neúspěchu. I přesto však může do celé této změti zasáhnout ještě jeden právní institut, a
sice soudní přezkum řádnosti samotného průběhu voleb do…

Regresy zahraničních sociálních pojistitelů
Nejvyšší soud České republiky ve svém rozsudku sp. zn. 25 Cdo 3215/2021, ze dne 17. 5. 2022,
rozhodl v námi zastupované věci o doposud ne jednoznačně judikované otázce, jak je to s regresními
nároky zahraničních sociálních pojistitelů, a to jak vůči českým pojistitelům odpovědnosti z provozu
motorových vozidel, tak vůči samotným…

K vnitrostátní desetileté lhůtě na uložení povinnosti vrátit dotaci poskytnutou ze zdrojů EU
Ve Sbírce rozhodnutí Nejvyššího správního soudu byl pod č. 4333/2022 publikován zajímavý
rozsudek (ze dne 18. 3. 2022, čj. 5 Afs 4/2021-66), dle kterého se prekluzivní lhůta pro vydání
rozhodnutí o povinnosti vrátit dotaci dle evropského nařízení č. 2988/95 nepřerušuje ani nestaví z
důvodů stanovených ve vnitrostátní právní úpravě odlišné od…

Pracovní smlouva ve světle judikatury
Současná ekonomická situace vyžaduje potřebu v některých oborech zvyšovat počet zaměstnanců.
Tím větší pozornost musí být věnována správnému sjednávání a obsahu pracovní smlouvy, která je
základem pracovního poměru. Na bezchybné sjednání pracovní smlouvy si ukažme z pohledu
zákoníku práce (dále ZP) č. 262/2006 Sb.a soudní…

10 otázek pro ... Zuzanu Stuchlíkovou
Zuzana Stuchlíková je zakládající partnerkou advokátní kanceláře STUCHLÍKOVÁ & PARTNERS.
Zaměřuje se zejména na právo kapitálových trhů, právo duševního vlastnictví, ICT právo a obchodní
právo. Advokátní kancelář STUCHLÍKOVÁ & PARTNERS získala pod jejím vedením několik
prestižních ocenění, včetně Právnické firmy roku (Doporučovaná kancelář pro…

Zdroj: EPRAVO.CZ
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